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Agenţia spaţială americană NASA a
dat publicităţii o fotografie cu un aisberg
dreptunghiular care pluteşte în Marea
Weddell din Antarctica, relatează BBC.
Unghiurile drepte şi suprafaţa plată a
obiectului sugerează că acesta s-a
desprins foarte recent dintr-o banchiză,
potrivit NASA. Colţurile sale sunt ascuţite
şi nu au fost erodate încă de apele
oceanului. Potrivit CNN, fotografia a fost
realizată la 16 octombrie de la înălţime
de o echipă de oameni de ştiinţă ai NASA
aflată într-o aeronavă în timpul unei
misiuni de cercetare. Un astfel de obiect
nu reprezintă, însă, o noutate şi poartă o
denumire specifică: aisberg tabular.
Acestea sunt obiecte plate şi lungi, care

se formează în urma desprinderii de
marginile banchizelor. Kelly Brunt,
specialistă în glaciologie la NASA şi
Universitatea Maryland din Statele Unite,
a comparat procesul de formare a
acestor obiecte cu cel în care o unghie
care creşte prea mare se rupe la un
capăt. Prin urmare, aceste aisberguri au
în general o formă geometrică, a explicat
ea. ‘’Ceea ce face ca acesta să fie puţin
mai neobişnuit este faptul că seamănă cu
un pătrat’’ a adăugat cercetătoarea.
Aisbergul provine din fragmentarea
calotei glaciare Larsen C din Peninsula
Antarctică. 

Dimensiunea obiectului plat este greu
de estimat din fotografii, însă experţii
presupun că are peste 1,6 kilometri. Şi,
ca în cazul majorităţii aisbergurilor,
partea sa vizibilă reprezintă doar o mică
fracţiune din masa sa totală - în acest
caz aproximativ 10%, potrivit BBC. 

Jan Lieser, specialist în glaciologie
marină la Centrul de cercetare în
domeniul climei şi ecosistemelor din
Antarctica, a declarat la rândul său că
liniile şi unghiurile drepte ale acestui
gheţar nu sunt neobişnuite. ‘’Este
natural, este frumos, însă nu este ieşit
din comun... Am văzut multe aisberguri în
Antarctica având laturi foarte drepte şi
foarte lungi’’, a spus cercetătorul citat de
CNN care a precizat că ‘’nimeni nu l-a
tăiat cu un fierăstrău’’. ‘’Natura produce
uneori unghiuri drepte’’, a adăugat
specialistul. Oamenii de ştiinţă au
avertizat în mod repetat că suprafeţele
îngheţate ale lumii sunt ameninţate de
dispariţia definitivă sub efectul
schimbărilor climatice care vor continua
să se facă simţite.

Inexplicabil? Un
aisberg cu laturi
perfect „tăiate”,

pluteşte în Marea
Weddell

„Mitul ameninţării ruse”

NATO, mult
prea activă la

graniţele
Rusiei!

Activitate
militară fără
precedent!

Activitatea militară a Alianţei
Nord-Atlantice în apropierea
frontierelor Rusiei a atins un nivel
fără precedent de la încheierea
Războiului Rece, a declarat miercuri
ministrul apărării rus Serghei Şoigu
la o reuniune la Minsk a Colegiului
comun al ministerelor apărării din
Federaţia Rusă şi Belarus,
informează agenţia de presă TASS,
potrivit agerpres.ro. „Activitatea
militară a NATO la graniţele noastre
a atins un nivel fără precedent după
încheierea Războiului Rece. Politica
Alianţei este îndreptată spre
consolidarea prezenţei sale militare
pe flancul estic”, a spus generalul
de armată Şoigu, adăugând că, în
acest scop, Alianţa se serveşte de
aşa-numitul „mit al ameninţării ruse”. 

El a mai spus că NATO şi-a
intensificat activităţile de cercetare
în zonele mărilor Baltică şi Neagră,
iar avioane ruse au fost trimise de
120 de ori de la începutul anului să
intercepteze aparate aeriene străine
în apropiere de frontierele ruse.
Generalul Şoigu nu s-a referit în
acest context şi la misiunile forţelor
aeriene ruse în apropiere de spaţiul

aerian al NATO din Marea Baltică şi
Marea Neagră, conform unor
observatori. 

Ministrul apărării rus a mai
declarat că militarii NATO simulează
acţiuni cu caracter ofensiv în cadrul
exerciţiilor efectuate în apropierea
frontierelor Federaţiei Ruse. „Se
extinde amploarea pregătirii
operaţionale şi de luptă lângă
graniţele noastre, intensitatea
acesteia este în creştere. Ţările
blocului nord-atlantic simulează
operaţiuni militare cu caracter
ofensiv”, a afirmat Serghei Şoigu,
adăugând că la aceste exerciţii
Alianţa atrage activ şi ţări care nu
sunt membre NATO.

Planurile Poloniei de a găzdui
o bază permanentă americană sunt
contraproductive, nu contribuie la
consolidarea securităţii regionale şi
obligă Rusia la măsuri de răspuns,
a avertizat ministrul rus. ‘În aceste
condiţii, suntem obligaţi să luăm
măsuri de răspuns şi trebuie să fim
gata să neutralizăm posibilele
ameninţări militare din toate
direcţiile’, a subliniat el, adăugând
că Rusia nu doreşte să fie atrasă

într-o confruntare militară cu
Occidentul şi aspiră la o cooperare
reciproc avantajoasă în domeniul
securităţii.

Reuniunea Colegiului mixt al
instituţiilor de apărare din Rusia şi
Belarus este dedicată acţiunilor
comune privind menţinerea
stabilităţii şi securităţii în regiune,
notează TASS. 

Relaţiile dintre Rusia şi NATO
s-au deteriorat după anexarea de
către Moscova a peninsulei
ucrainene Crimeea în martie 2014.
Ulterior, Kievul şi Occidentul au
acuzat Rusia de susţinerea
rebelilor separatişti din estul
Ucrainei, ceea ce Moscova neagă.
Presupusa otrăvire a fostului spion
rus Serghei Skripal şi a fiicei sale
în martie a.c. în Marea Britanie de
către prezumtivi agenţi ai
Serviciului de informaţii al armatei
ruse (GRU) şi acuzaţiile de atacuri
cibernetice în mai multe ţări
occidentale nu au făcut decât să
agraveze situaţia. De asemenea,
Rusia este acuzată de ingerinţă în
alegerile prezidenţiale din SUA în
2016.

Serbia nu reuşeşte să intre în UE din cauza Kosovo
Problema Kosovo este cel mai

mare obstacol în calea integrării
europene a Serbiei, a afirmat miercuri
preşedintele sârb Aleksandar Vucic,
comentând o declaraţie recentă a
comisarului european pentru politică de
vecinătate şi negocieri în vederea
extinderii Johannes Hahn, conform
căreia Kosovo nu este singura problemă

esenţială pe calea aderării Serbiei la
Uniunea Europeană, transmite Tanjug.
Potrivit lui Vucic, menţinerea păcii şi a
stabilităţii şi apărarea securităţii
cetăţenilor sârbi din Kosovo-Metohija
vor deveni din ce în ce mai dificile,
întrucât este tot mai evident că nu va
exista o soluţie de compromis. Acest
lucru este cauzat de atmosfera din

Serbia centrală şi din Kosovo-Metohija,
ca şi de factori externi care nu doresc
un acord, a declarat Vucic pentru postul
de televiziune Pink. „Cetăţenii trebuie să
înţeleagă că economia poate înregistra
progrese numai dacă avem pace şi
stabilitate şi dacă nu există niciun
incident serios în Kosovo”, a reiterat
Aleksandar Vucic.


